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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische  
Anfrage Nr. 6571/J der Abgeordneten Peter Wurm und weiterer Abgeordneter nach 
den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 
 
Frage 1:  
 Welche Stellung nehmen Sie zu den Vorwürfen der Verbraucherorganisation 

Foodwatch zu dem Produkt Becel pro.activ im Allgemeinen ein? 
 
Im Jahr 2000 wurden Gelbe Streichfette mit Phytosterinestern („Yellow fat spreads 
with added phytosterol-esters“) per Entscheidung der Europäischen Kommission 
(2000/500/EC) als neuartige Lebensmittel oder neuartige Lebensmittelzutaten 
zugelassen. Im Rahmen des Zulassungsverfahrens wurde die Sicherheit geprüft und 
bestätigt. Aus diesem Grund gehen die Expert/inn/en meines Ressorts nach 
derzeitigem Wissensstand bei Becel pro.activ von einem sicheren Lebensmittel aus. 
 
Fragen 2 und 3: 
 Ist Ihnen bekannt, ob Personen in Österreich aufgrund des Verzehrs von Becel 

pro.activ erkrankt sind? 
 Wenn ja, wie viele? 
 
Es sind derzeit keine Erkrankungen in Österreich aufgrund des Verzehrs von Becel 
pro.activ bekannt. 
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Frage 4: 
 Inwiefern ist das Gesundheitsministerium auf EU-Ebene in diesen Fall 

eingebunden? 
 
2013 wurde ein Antrag auf erweiterte Zulassung von Phytosterinestern („Frying and 
cooking fats with added phytosterols“) im Rahmen der Verordnung (EG) Nr. 258/1997 
über Neuartige Lebensmittel und Neuartige Lebensmittelzutaten („Novel Food 
Verordnung“) gestellt, welcher derzeit von der EFSA (Europäische Agentur für 
Lebensmittelsicherheit) evaluiert wird. Im Rahmen der Evaluierung wird auf die 
Bedenken von Foodwatch eingegangen. 
 
Frage 5: 
 Liegen Ihnen weitere Informationen seitens der EU-Kommission zu Becel pro.activ 

vor? 
 
Derzeit liegen mir dazu keine weiteren Informationen seitens der EU-Kommission vor. 
 
 
 
 
 

 

Dr.in Sabine Oberhauser 
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